

# 下班途中巧遇窃贼 民警跟随果断出击 破获多起入室盗窃案件

本报讯(通讯员师彦哲) 个不高、花衬衫、双肩包,这个几天前深深印在八角派出所民警吕振博脑海里的窃贼形象,居然白天在马路边再次出现。吕振博没有打草惊蛇,在向派出所求援后,他一个人悄悄跟随犯罪嫌疑人近两公里。眼看嫌疑人在公交车站欲乘车离开,吕振博果断出击,将其成功抓获。

近日,在区公安分局打击多发性侵财案件专项行动中,民警吕振博下班途中还主动开展工作,经过贴近观察、悄悄跟随、果断出击,成功抓获入室盗窃犯罪嫌疑人一名,当场起获笔记本、存折、证件等被盗财物和改锥、铁锤、扳手等作案工具若

干。经审讯,犯罪嫌疑人已交代实施入室盗窃案件10余起。

5月上旬,八角派出所陆续接到辖区大型商场、写字楼商户报案,称有人入室盗窃。区公安分局高度重视,八角派出所立即组织警力开展走访和调查工作。在某商户前来派出所报案时,民警吕振博通过监控视频,看到了一名男子具有重大作案嫌疑。该男子个子不高,身着花色衬衣,还背着个双肩包。吕振博对该男子印象深刻。

5月10日(周日)上午9时,吕振博在值完夜班回家途中,路过石景山游乐园西南门时,突然发现马路对面

有一名男子,行迹十分可疑。该男子体貌特征和行为举止与前几天商户报案视频中窃贼的形象十分相似。为避免打草惊蛇,吕振博进一步贴近观察,在确认该人正是前几日盗窃某商场笔记本电脑的犯罪嫌疑人后,立即将情况上报派出所求援,并悄悄跟随了近两公里。眼看犯罪嫌疑人在公交车站欲乘车离开,吕振博果断出击,将其摁倒在地,成功抓获。经现场突审,犯罪嫌疑人当场交代入室盗窃作案两起。

经进一步审讯,犯罪嫌疑人陈某(男,26岁,山东籍)如实交代了近期以来,连续在我区三家商场、写字楼实施入室盗窃10余起的违法犯罪

事实。陈某于今年4月份来京,一直无正当工作,常混迹于网吧等地。由于没钱,便想到了偷窃。于是,陈某来到我区几个大型的商场和写字楼,趁商户不注意,实施了盗窃。偷盗时,陈某对财物不加区分,笔记本、台式电脑、存折、证件,甚至衣服、酒水,能偷的全偷。被抓当日,身上穿的不合体西装也是盗窃所得。盗窃得手后,陈某会随手将财物兜售给路人。

目前,犯罪嫌疑人陈某已被公安分局刑事拘留,案件正在进一步审查中。

师彦哲



## 区检察院积极搭建平台

# 服务区域知识产权业 稳定健康发展

本报讯(通讯员史琦)近日,区检察院组织召开知识产权工作座谈交流会,邀请最高人民检察院、区公安分局网安大队、区法院知识产权庭以及包括搜狐畅游公司在内的园区知识产权企业相关负责人,交流探讨知识产权民事、刑事案件的证据问题,同时听取对区检察院网络检察联络室及知识产权保护工作的意见建议,努力搭建全方位维护区域企业知识产权的平台。

近年来,石景山区知识产权业快速发展。2014年知识产权业占GDP比重达到65%,中关村科技园区石景山园成为中关村第六个千亿级产业园区,全年经济总量占全区的1/3,动漫游戏产值占全市一半。这次座谈会,旨在提高企业预防犯罪和自我保护的能力。座谈中,区检察院介绍了知识产权保护工作方面的经验与成效。企业代表就企业权益的保护途径及思路,知识产权民事、刑事案件的管辖,涉及的罪名等方面谈了自己的看法。通过本次座谈交流,与会各方就知识产权保护工作达成以下共识:

一是要严厉打击知识产权犯罪。加强报案人、公安机关、检察院、法院以及工商管理等部门等相关知识产权执法机关之间的联络和协作,对侵害知识产权犯罪行为坚决依法查处,绝不姑息迁就。

二是要积极预防知识产权犯罪。积极落实“谁执法谁普法”要求,充分发挥网络检察联络室作用,通过座谈交流等形式,促进多方沟通,形成长效交流机制,提高知识产权保护意识和预防犯罪的能力。

三是要注重搞好知识产权保障。坚持司法服务与法律服务相结合,针对本区文化创意产业的特点,积极提供全方位、菜单式服务指导,确保知识产权企业健康有序发展。



## 信用卡纠纷审理中发现的问题及防范建议



本报讯(记者赵昂)5月27日上午,区法院“信用卡纠纷审理中发现的问题及防范建议”新闻通报会举行。会议就区法院审理的信用卡纠纷案件情况、审理中发现的问题及对信用卡持卡人、办卡银行所提法律建议以及相关案例进行通报。

据悉,区法院自2013年9月开始受理信用卡纠纷案件,截至2015年4月,累计受理相关案件

5321件,审结5318件。审理过程中,区法院对信用卡纠纷案件进行了及时调研并发现以下主要问题:

1.被告住所地信息不够明确,通过公告方式送达比例较高。导致该现象的主要原因有:本市户籍人口人口分离现象较为严重;非本市户籍人口数量众多,人口流动性较大;发卡银行对于无固定住所、无固定工作等风险较大的申请人未采取更为严格的审核措施及标准;持卡人因工作变动或其他原因致使办卡时预留的通讯地址失效,但未及时将变更情况告知发卡银行。

2.部分被告抗辩信用卡申

领表中的签字并非其本人所签,并申请进行笔迹鉴定。导致该现象的主要原因有:亲朋好友借用或冒用身份证、身份证复印件办理信用卡;部分银行客户经理片面追求办卡数量,通过他人代发、代收信用卡申请表,未依规核实申请人与相关信息的匹配情况;一些申请人恶意填写虚假信息,蓄意套取资金。

3.部分被告在答辩期内提出管辖权异议申请。要求将案件移送至被告住所地有管辖权的人民法院审理。

区法院就信用卡纠纷案件提出如下建议:

(一)针对银行的建议  
1.加强对格式条款的提示说明。发卡银行应在《信用卡领用合约》及《信用卡章程》中,对于有可能对持卡人的权利义务产生实质性影响的条款以加黑加粗、重点标记等方式进一步提升其显著性,尤其是对于新增的衍生业务,更应加强提示和解释力度。

2.严格信用卡申领人身份

审核标准,加大审核力度。银行客服人员应避免在拨打电话人未提供任何有效信息点的情况下主动进行提示的做法。

3.加强对持卡人持卡情况的分类管理,提升风险控制能力。对于风险等级较高的持卡人或业务申请,应加强对相关业务办理的审核力度并加强对相关持卡人的跟踪服务。

### (二)针对持卡人的建议

提高风险意识,根据个人支付能力申领信用卡并合理消费。详细了解信用卡领用过程中可能对自身权利义务产生实质影响的约定。妥善保管和使用信用卡。持卡人申领信用卡后应妥善保管和使用信用卡,包括信用卡及其交易密码,避免将信用卡借与他人使用。信息变更及时告知发卡银行。妥善保管个人身份证件,减少和避免因外借、遗失等情况可能导致的风险。



## 温馨提示

居民朋友:

2015年养犬登记、年检工作已经开始,6月30日前,请您到居住地派出所办理相关手续,缴纳管理服务费。办理手续后,请及时携犬进行健康检查,免费注射狂犬病疫苗,领取动物健康免疫证。文明养犬,共建和谐社区。

区养犬联席会议办公室  
2015年5月27日



# 置家、装修不用急

# 爱玛裕一站全办齐

打造京西综合商业航母

咨询热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。